




















































































































































































































































































ACTA DE SESIÓN DEL 
COE CANTONAL 

CUMANDÁ 
 
ACTA Nº011-UGR-COE-14-10-2024 

Emergencia/Desastre Déficit Hídrico 

Fecha de inicio de la 
sesión (dd/mm/aaaa) 

14/10/2024 
Hora de inicio de la 
sesión (hh:mm) 

09H30 

 
FUNCIONARIOS PARTICIPANTES DE LA SESIÓN 

NOMBRE-
APELLIDO 

DIRECCIÓN DE GESTIÓN/ 
INSTITUCIÓN 

FUNCIÓN ASISTENCIA 

Mgs. Oswaldo 
Bonifaz 

Alcalde GADMC-Cumandá 
PRESIDENTE del 
COE 

PRESENTE 

Ing. Jhon Guadalupe Jefe Político 
VICEPRESIDENTE 
del COE 

PRESENTE 

Ing. Cristhian 
Velastegui 

Empresa de agua potable y 
saneamiento Municipal 

Preside MTT-M 1 PRESENTE 

Dr. Irene Ezeta 
Distrito De Salud 06D02 Alausi- 
Chunchi 

Preside MTT-M 2 DELEGADO 

Ing. Juan Pesantez 
Dirección de Obras P GADMC-
Cumandá 

Preside MTT-M 3 PRESENTE 

Ing. Freddy Vivas UGR GADMC-Cumandá Preside MTT-M 4 PRESENTE 

Ing. Pedro Aucancela 
Circuito Educativo 06D03C01 
Cumandá 

Preside MTT-M 5 AUSENTE 

Ing. Angel Chafla Representante de la Prefectura Preside MTT-M6 AUSENTE 

Ing. Nancy Puculpala Director Planificación Territorial Preside MTT-M 7 PRESENTE 

Ing. Angel Gaibor 
Dirección Administrativa y 
Talento Humano del GAD 
Municipal 

GT-1: Logística PRESENTE 

Cp. David Barahona 
Distrito de Policía Cumandá - 
Pallatanga 

GT-2 Seguridad y 
Control 

PRESENTE 

Tcrn (B) Félix Acosta 
Zúñiga 

Cuerpo de Bomberos 
GT-3 Búsqueda, 
salvamento y rescate 

PRESENTE 

Abg. Lenin Gavilánez 
Procurador Sindico GADMC-
Cumandá 

Asesor Jurídico PRESENTE 

 Coordinador del SNGRE CZ 3 
Asesoría técnico -
científica 

AUSENTE 



Lcdo. Juan Pablo 
Rodríguez. 

Departamento de Comunicación 
Social del GADMC-CUMANDA 

Asesoría en 
Comunicación Social 

PRESENTE 

OTROS PARTICIPANTES DE LA SESIÓN: 

Nombre-Apellido 
Dirección de Gestión/ 

Institución 
Función Asistencia 

José Intriago MAG Técnico responsable PRESENTE 

    

 

AGENDA/PUNTOS A TRATAR 

1. Constatación del Quórum.  
2. Saludo de bienvenida por parte del presidente del COE del cantón Cumandá. 
3. Presentación de Informe de la MTT-1 
4. Presentación del Plan de acción  
5. Asuntos varios 
6. Acuerdos y resoluciones. 
7. Cierre de la sesión por parte de la presidente del COE. 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 

1. Constatación del Quórum.  

Se constata el quórum de la plenaria del COE cantonal, se cuenta con el quórum reglamentario para la 
ejecución de la presente reunión, con la ausencia de la MTT-5 y MTT-6. 

2. Saludo de bienvenida por parte del presidente del COE del cantón Cumandá 

Buenos días, señor vicepresidente, queridos representantes de cada una de las instituciones que conforman el COE 
Cantonal, pues darle la bienvenida a esta convocatoria número 11 para la presentación del informe y del Plan de 
Acción, y poder con ellos mismo en base a los criterios de cada uno de ustedes, puede dar algún acuerdo de 
resoluciones adicionales o alguna sugerencia a lo que se les va a presentar bienvenido y continuar con un siguiente 
punto. 

3. Presentación del Informe de la MTT-1 

MTT-M 1 Ing. Cristhian Velastegui. Empresa de agua potable y saneamiento Municipal. 

 Buenos días, señor Alcalde, señor Jefe político y compañeros de cada una de las Mesa Técnicas y Delegados, bueno 

pues de la representación de la Mesa Técnica 1 , vamos a presentar y dar a conocer el informe, correspondiente a las 

juntas de agua que se tomó en consideración la reunión del COE pasada, en las cuales indicaban que ciertas juntas 

estaban con problemas de Déficit Hídrico y el resto de las juntas no teníamos ninguna novedad, las juntas que teníamos 

con problemas de Déficit Hídrico eran San Pablo, sector Cascajal-Copalillo, Recinto Colinas de Bucay Chico, Cruz 

de Hueso, Comuna Cascajal y Recinto Buenos Aires, en premura del tiempo y para ser breve con la presentación, 



indicaré que nosotros conformamos un equipo de trabajo con el compañía del GAD, con el ingeniero Freddy, el 

ingeniero Chela, mi persona, el ingeniero Santiago Berrones, la ingeniera Daniela Regalado y el ingeniero Dennis 

Gualpa, quienes que formamos este grupo nos dividimos en dos subgrupos para tratar de abarcar lo más rápido posible 

de estas juntas, a las cuales las que se evidenció mayor gravedad de déficit hídrico fueron San Pablo, Colinas y Buenos 

Aires.  

San Pablo en la actualidad cuenta con una sentencia pero a raíz de la afectación de abril se fue llevando su captación, 

sus líneas de distribución, mangueras, tubería y demás, entonces actualmente ellos están cogiendo agua de otro sector 

en el cual los dueños de esa sentencia ya les están quitando, lo que está rebosando es completamente mínimo, no 

abastece por completo a la comunidad, pero los mismos moradores han tomado otra lado de captación que es del río 

Gamalote, en los cuales están teniendo y han metido para poder adjudicarse esa sentencia, en los cuales se indicó que 

sigan con el procedimiento con el MAATE para que pueda realizar. ¿Cuál es el problema principal que tienen ellos? 

Es que primeramente están convencidos o piensan que todo lo que tiene que ver con captaciones de infraestructura y 

demás tiene que prestar el municipio y no es así, ellos como presidentes de junta tienen que realizar el debido proceso 

y realizar las infraestructuras necesarias, el otro problema es que se les había consultado que cuánto ellos cobran por 

el servicio, no supieron decir que nada, que no cobran, que no han sabido que tienen conocimiento de cobrar, entonces 

es por ello que no tienen recursos y no tienen la facilidad de poder realizar una captación o realizar o adquirir tubería 

y demás para poder realizar la conducción para sus organizaciones.  

Entonces les había recomendado que tienen que acercarse al Maate y nuevamente realizar todas las gestiones 

necesarias porque se habló con el presidente de la junta y él es el responsable de esto. Entonces de igual manera se 

había tomado la muestra de agua de la quebrada que tiene muy poco caudal y lo mismo en casa para que se puedan 

hacer los análisis físico-químicos.  

Con respecto al sector Cascajal copalillo, ellos no tienen novedad en cuanto al caudal del agua, tienen dos vertientes 

de igual manera. La principal la que tienen sentencia sí tiene bastante minoría del mismo, pero a tres metros hay una 

cascada que de ahí están cogiendo agua, entonces con una manguera de dos pulgadas más o menos que eso les abastece, 

pero ellos están realizando racionamientos actualmente. De igual manera cada una de estas juntas se le realizó una 

muestra de agua para hacer los análisis de los análisis físico-químicos.  

En recintos de colina de Bucay chico de igual manera ellos tienen una sola quebrada, una sola sentencia a la cual tienen 

una pequeña infraestructura de captación, a la cual sí está llegando muy poco a ellos y tienen racionamientos en dos 

horarios, en la mañana y en la noche, casi en total, si no me equivoco son diez horas de racionamiento, el resto están 

captando lo más que se puedan en reservorios, en tanques de reservorios, perdón, para poder abastecerse en el 

transcurso donde que no tienen agua. Ellos han indicado que están buscando una nueva sentencia o una nueva vertiente 

de agua porque en la actual que tienen mencionan que no es un agua apta para el consumo humano y de hecho en 

ninguna de las juntas que tienen actualmente el cantón Cumandá, en ninguna de las fuentes es agua completamente 



para uso de consumo humano, al final tienen que realizar un proceso de hervido de agua para que puedan ser, para que 

pueda ser consumir. 

Con respecto a Cruz del Hueso en este sector fueron los compañeros Freddy, ingeniero Chela, ingeniero Dennis, a las 

cuales me supieron manifestar que en recinto Cruz del Hueso no tienen mayor novedad en cuanto al caudal de agua, 

ellos están normalmente, pero evidentemente al momento de su conducción hay bastantes pérdidas, entonces de igual 

manera eso se tiene que exhortar a los presidentes de las juntas, de cada uno de los recintos para que vean las medidas 

necesarias para que puedan mejorar esa situación con ellos mismos, porque el problema es que no es que haya déficit 

de agua para el consumo de ellos para cualquier otra actividad, sino que ahí tienen pérdidas en el trayecto. Como una 

de Cascajal, de igual manera mencionaron que no tenían problemas, el camino si es un poquito complicado para llegar 

a la captación como pueden observar en las imágenes, voy a dar paso a Freddy para que pueda dar mayor detalle de 

este recinto. 

 

Ing. Freddy Vivas UGR GADMC-Cumandá. 

Bueno en la Comuna Cascajal, ahí tienen dos sentencias, una de lo que es la quebrada a copalillo y la otra captación 

de Río Mallaguan Nosotros fuimos a la captación del Río Mallaguan, ¿por qué? Porque ellos no estaban captando de 

esa agua y como justamente el de Río Mallaguan hay otra sentencia más que es para consumo de riego y abrevaderos 

de animales. El problema que ellos tienen es esta parte de aquí de la montaña porque hay un deslave donde la cual el 

año anterior, por el mes de diciembre hubo derrumbo y al momento de la minga, dos personas se fueron al barranco, 

ahí intervino cuerpo de bomberos, un joven estuvo como en coma intensivo como dos semanas, otros personas tuvo 

una fractura del pie y el problema de los señores que no quieren ir a hacer minga y traer el agua de esta parte del rio 

por este  derrumbo y lo que ellos quieren es saber si es que por parte del municipio o por parte de la prefectura como 

aquí también es agua de riego pueden ingresar con maquinaria para tratar de abrir ahí, pero ingresar con maquinaria 

es demasiado complicado ahí, es muy complicado y ese es el problema que ahorita ellos no están cantando del agua 

de lo que es de Mallaguan solo están cantando del río de la quebrada de Copalillo para consumo humano, eso es lo 

que les puedo manifestar en esta parte de aquí de Cascajal.  

 

MTT-M 1 Ing. Cristhian Velastegui. Empresa de agua potable y saneamiento Municipal. 

Bueno pues en cuanto al recinto Buenos Aires como se había mencionado, el año anterior el personal también realizó 

una inspección a este recinto y me acuerdo que fue en compañía del señor alcalde también, el problema más grave que 

tienen aquí es de la conducción, hay demasiada pérdida de agua, demasiadas conexiones clandestinas que por ello no 

tienen el suficiente caudal, una de las graves situaciones actualmente es que como tienen agua por bombeo y los cortes 

de energía eléctrica les ha complicado, entonces acá lo que se ha hecho como una recomendación es como lo había 

mencionado Fredy al principio es llevar el agua con tanqueos al recinto para que puedan abastecerse en lo que más se 

, y también había mencionado Fredy que la mayoría de los moradores habían ya, también se habían surtido de tanques 



y reservorios para poder captar un poco más de agua para mantener en las horas del que no hay energía eléctrica, eso 

es lo que yo puedo mencionar al momento en cuanto a una breve acotación a las juntas, debería paso a mis compañeros 

Santiago y Irene para querer la parte técnica en cuanto a los análisis de agua y la parte de caudales.  

 

Ing. Freddy Vivas UGR GADMC-Cumandá. 

Bueno, solo quería acotar lo que manifestó la directora de servicios municipales que ya estaban ya repartiendo agua 

con tanqueros, iban dos veces de la mañana, ocho de la mañana con el tanquero de aquí del municipio, lo que me supo 

manifestar, porque ya habían hecho una petición aquí en el oficio al señor Alcalde y la habían sumillado a servicios 

municipales para que ya vayan repartiendo. 

   Ing. Santiago Berrones, Técnico de EPMAPSAC 

Muy buenos días a todos los presentes, ya me voy a hacer un breve resumen de cómo se captó el caudal, el aforo que 

se hizo, el caudal que se captó netamente en las juntas, es empírico y aquí nos cuenta con una estructura ideal para la 

toma del caudal, el caudal lo captamos con una superficie conocida que caudal es igual al volumen sobre un 

determinado tiempo y se sacó el caudal y ahí sí se hizo el aforo, para sacar la dotación se sacó el caudal dividido para 

el número de conexiones, aquí tenemos el problema que de acuerdo a la normativa NET en el capítulo 16, no están 

cumpliendo las tres juntas que mencionó el señor gerente, que sería San Pablo, que sería Colinas de Bucay y sería el 

Recinto Buenos Aires, son las tres juntas preocupantes de si está de tomar asuntos, igual en la conclusión de 

recomendaciones, lo pueden evidenciar, está el tema de que tienen mucha pérdida en todas las construcciones de todas 

las juntas, tienen mucha pérdida ya que no tienen un mantenimiento adecuado, ni preventivo, peor correctivo, entonces 

tienen muchas pérdidas de energía, no tiene válvulas de purgas y en los peores de los casos del déficit hídrico, están 

en esas tres juntas que les mencionaba, , es por parte de los bomberos que se pueda dotar del servicio de agua potable, 

a los recintos ya mencionados, a las tres juntas en especial, según escuché acá por parte de los bomberos se está 

prestando el Recinto Buenos Aires, nosotros también fuimos hace un año ya y como les mencionaba igual el señor 

gerente,  tienen mucha pérdida de energía, porque no tiene un control de sus líneas de conducción, sea por conexiones 

clandestinas o sea por conexiones que se están derivadas a otro punto, pero ellos tienen mucha pérdida, tienen el 

caudal, la dotación tienen, pero al último punto no llega, lo mejor, obviamente que la recomendación está que volvamos 

aquí a un mes, un mes y medio para ver si el déficit de hidro continuó o en mejor de los casos se establece con 

normalidad. Te voy a pasar la palabra al ingeniero Denis Hualpa, que es el laboratorista. 

Ing. Dennis Hualpa, Laboratorista de EPMAPSAC 

Buenos días con todos los presentes, muy bien, de una forma muy puntual, se procedió a hacer el muestreo de agua, 

tanto en las tomas como en los hogares, para ver esta realidad, cuál es la calidad de agua de consumo que están en 

todas y cada una de las juntas. En los análisis físicos se procedió a hacer parámetros de pH turbidez, sólido totales 

disueltos, conductividad sal y color aparente, dentro los cuales, y en la mayoría de las juntas s tienen los mismos 



problemas, en este caso la turbidez está elevada y el color aparente que presenta un resultado elevado conforme a lo 

que se establece la norma técnica INEN en su sexta revisión. 

 Muy bien, en este caso dentro de los parámetros químicos se procedía a hacer hierro, nitritos, nitratos, fosfatos, 

sulfatos, cobre y bueno cloro residual no se hizo, porque como le mencionó el compañero Christian, estas aguas no 

tienen un tratamiento previo. Como dato también se podría aumentar ahora sí en próximas ocasiones los parámetros 

químicos con la donación de los reactivos químicos que se obtuvo por parte de Pronaca se podría aumentar para ver 

de una mejor manera, una mejor realidad como sería el agua. dentro de los parámetros químicos en todas las juntas se 

tuvo un nivel de fosfatos elevado, muy superior al límite permisible que establece la norma antes mencionada. Dentro 

de los parámetros bacteriológicos en todas las juntas se determinó la presencia de coliformes totales y uniformes 

fecales. Esto como se mencionó ya que no tiene en el agua un sistema de tratamiento, no tiene un sistema de cloración.  

Como bien se sabe estas aguas al tener siquiera unos tres parámetros que se encuentran fuera de los límites permisibles 

es para que no se consideran aptas para el consumo humano. Como recomendación se podría decir que estas aguas 

deberían tener al menos un tratamiento básico que comience desde su captación hasta su almacenamiento contando 

posiblemente con un sistema de equilibrado, un sistema de sedimentación, un sistema de filtración y terminando el 

almacenamiento con cloración, para que pueda el agua estar dentro de los límites permisibles y así que no afecte tanto 

a la salud humana. 

 

        Ing. John Guadalupe, Vicepresidente del COE.  

Buenos días con todos los presentes. Como bien manifestaron gracias por el informe a los técnicos del señor gerente, 

de verdad desde mucha utilidad de este tipo de información, en la anterior reunión justamente habíamos tratado el 

tema y se había mencionado que ninguna junta de agua va cumplir con los parámetros de establecidos, Ahí están los 

resultados. Solamente quiero acotar algo. ¿Manifestaron que eso es competencia directa de las juntas de agua? Voy a 

dar lectura a lo que establece el artículo 55 del COOTAD, competencias exclusivas de los gobiernos de autónomos 

descentralizados municipales. Los gobiernos de autónomos descentralizados municipales tendrán las siguientes 

competencias exclusivas sin perjuicios de otras que determinen la ley. En su inciso D dice, prestar los servicios 

públicos de agua potable, alcantarillado, de curación de agua residuales, manejo desechos sólidos, actividades de 

saneamiento ambiental y aquellos que establezcan la ley.  

 

Adicionalmente a eso, el artículo 264, numeral 4 de la Constitución de la República Ecuador dice, los gobiernos 

municipales tendrán las siguientes competencias exclusivas sin perjuicios de otras que determinen la ley. Prestar los 

servicios públicos de agua potable, alcantarillado, depuración de agua residuales, manejo desechos sólidos, actividades 

de saneamiento ambiental y aquellos que establezcan la ley. ¿Por qué me permito dar lectura a esto? Porque al tratarse 

de una emergencia, no es como que, nosotros no podemos dotarles de algo porque tienen una junta o porque son 

comunidades. Es una competencia exclusiva de los gobiernos autónomos descentralizados. Claramente lo manifiesta 



la ley. Aparte de eso, está bien, ellos son una junta de agua y si pidieran infraestructura quizás para la junta como tal 

no sería que tuvieran problemas de ahí, ellos están sacando agua ya de otras fuentes, están pidiendo material para otras 

fuentes. Entonces más bien ahí creo que el gobierno municipal si tiene la competencia directa de establecer o destinar 

quizás recursos o material, mano de obra lo que sea necesario para dar cumplimiento a esto. Justamente quiero dejar 

establecido eso para que no exista esa quizás desinformación que no es competencia del municipio. Manifiestan que 

es competencia directamente de la junta, incluso hay que ver cuál es la legalidad de la junta. Si es que son juntas como 

tal o si es que son porque aquí hay alrededor de 28 prestadores de servicio, pero los cuales legalmente creo que estaban 

en 22 y eso es legal. Ya ellos no son de una forma ilegal. Pero vuelvo a repetir en este momento como tal. Por ejemplo, 

en el caso de San Pablo ya no están trayendo agua del mismo sector. Ellos quieren cierto material para traer agua del 

otro sector ya que del que ellos traían ya no tienen la posibilidad de hacerlo porque tuvieron un desastre natural. 

Entonces, por favor, para que se tengan consideración en eso, porque se tengan el conocimiento de eso, de acuerdo 

que establecen los artículos de competencia del municipio, si podrían el municipio como tal intervenir.  

 

Abg. Lenin Gavilánez; Procurador Sindico GADMC-Cumandá 

Para aclarar un poco, si me permite la opinión presidente. Efectivamente, la Constitución de la República del Ecuador, 

así como el COTAD establece claramente que la competencia exclusiva que tiene el gobierno autónomo 

descentralizado municipal que es la competencia sobre el agua potable. Esta competencia va en cuanto a la gestión, 

regulación y precisión. Pero si es necesario aclarar que, si bien la competencia principal radica en los gobiernos 

autónomos descentralizados, hay lugares y sectores en que el gobierno autónomo no puede dar este servicio. 

Consecuentemente, la ley de recursos hídricos establece como un complemento, como una competencia 

complementaria a esa y asumen esa planificación, esa regulación, esa prestación, esa gestión de servicios asumen ellos 

las juntas. Como una institución de derecho privado. Esa facultad les da esta ley de recursos hídricos. Pero ellos son 

autónomos. Ellos tienen, su competencia está otorgada, está creada esto. Bien lo ha dicho que se deben crear y 

establecerse como personas jurídicas con sus competencias, con sus facultades, que les otorga la ley. Y asumen lo 

mismo que el municipio de forma complementaria, subsidiaria, en los lugares que no se pueda dar. 

 

 Entonces, ¿quiénes son los competentes para esto? De acuerdo a esa constitución jurídica que es, son cada junta de 

agua. Lógicamente nosotros como gobierno competente primario de este servicio, si debemos coordinar esas acciones. 

Pero esas acciones deben ir coordinadas justamente en la salubridad del agua en el control. Podemos darles materiales, 

pero eso sería a través de un convenio. Porque si existe la constitución, el código de planificación y finanzas públicas 

dice que no podemos entregar recursos a personas de derechos privados, pero si hay una reglamentación y si hay las 

decepciones como en este caso que sí podemos entregar recursos a través de convenios, pero esos convenios no deben 

ir solo entregarlos así, porque ellos tienen la misma competencia que nosotros en pequeñito, esa gestión esa como 

igual nosotros cobramos los recursos ellos deben ser autosustentables. Pero nosotros podríamos por ejemplo crear una 



ordenanza para establecer la calidad del agua y decirles a ver señores nosotros, ustedes vamos a hacer el control del 

agua, pero si es que ustedes no cumplen con un estándar, serán sancionados, se pueden normar eso, pero así también 

sería una corresponsabilidad para nosotros de alguna manera gestionar eso, apoyar desde ahí sí podríamos apoyar 

desde económica, pero a través de convenios. Entonces si no hay convenios no podríamos nosotros establecer. Y para 

un convenio este tipo de convenios se necesita un proyecto un proyecto pequeñito porque el código de planificación y 

finanzas públicas nos prohíbe el 104 me parece que los prohíben llegar recursos públicos a personas de derechos 

privados con las excepciones que determina el presidente,  el presidente a través del reglamento en el artículo 88 si ha 

reglamentado cuáles son las excepciones, pero dice bajo estos parámetros, tiene que haber un proyecto en el proyecto 

tiene que establecerse si es los estándares que debe ser en beneficio público, entonces todos eso se debe 

complementarse.  

 

4. Presentación de Informes de los acuerdos mantenidos en la reunión del día 23 de septiembre 

de 2024 

Ing. Freddy Vivas UGR GADMC-Cumandá. 
 

Buenos días con todo el plan de acción a nivel cantonal se estaba elaborando conjuntamente con la mesa técnica 
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5. Asuntos varios   

          

 

 



6. Acuerdos y resoluciones cantonales conforme la emergencia.  

1. Solicitar a las Juntas de agua de la jurisdicción del cantón Cumandá, la exhaustiva revisión de las 

redes de conducción completas y sellar cada fuga de agua, agregándole llaves de paso, válvulas de 

purga, a fin de evitar el desperdicios y fugas, en conformidad al Informe Técnico de la MTT-1. 

2. Solicitar a la MTT-1, que realice el seguimiento del aforo quincenalmente, del caudal de las juntas 

de agua, para comprobar en territorio si continua o no el déficit hídrico, en cada Junta de Agua que 

esté pasando por sequía.  

3. Exhortar al GADMC Cumandá y Cuerpo de Bomberos del cantón, Planificar y Coordinar la 

distribución de agua potable, a las Juntas de Agua del recinto Buenos Aires y Colinas de Bucay 

Chico, mediante tanquero, socializando con los usuarios a través de la página del GADMCC, para 

asegurar que todos puedan abastecerse de servicio, el día y la hora que se establezca. 

4.  Aprobar el Plan de acción ante el Déficit Hídrico del cantón Cumandá  

5. Solicitar a la Policía Nacional en coordinación con la EPMAPSAC, la seguridad de la Planta de 

tratamiento de agua potable del cantón Cumandá. 

7. Cierre de la sesión por parte de la presidente del COE. 

PRESIDENTE del COE 

Mgs. Oswaldo Bonifaz Alcalde GADMC-Cumandá  

Bueno, nuevamente reiterarle del agradecimiento por la sesión de la existencia y la predisposición de cada uno de los 

representantes de las instituciones, pues y así mismo estaremos en una próxima convocatoria que se requiera, 

invitándole a siempre con esa predisposición y compromiso de estar aquí en presente., damos por finalizado. 

REGISTRO OFICIAL NOTA: 
La presenta acta debe ser firmada al finalizar la 
sesión y deberá ser socializada en formato 
fotocopia a color o formato escaneado o PDF. Y 
dirigida a las instituciones que participan en la 
sesión y obligatoriamente deberá ser remitida 
INMEDIATAMENTE a los contactos del ente 
rector del Servicio Nacional de Gestión de 
Riesgos y Emergencias, Gestión d Riesgos 
Cantonal y/o Unidades Provinciales o Nacionales 
de Sala Situacional y Monitoreo activas por el 
evento.  

FIRMA DEL ENCARGADO DE LA ELABORACIÓN DEL ACTA DEL COE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                     -------------------------------------------------------------------- 

Ing. Freddy Jeancarlos Vivas Triviño 
Técnico de Gestión de Riesgos 

Fecha de fin de la sesión 14/10/2024 Hora final de la sesión 10h30 

 

Firmado electrónicamente por:

FREDDY JEANCARLOS 

VIVAS TRIVINO







 

 

RE-CCC-011 

RESOLUCIONES 

COE CANTONAL CUMANDA – 14 DE OCTUBRE DE 2024  

El COE Cantonal Cumandá en sesión del día 14 de octubre de 2024 por unanimidad de los miembros del 

Pleno, y en ejerció de las funciones principales reconocidas en el artículo 29 de la Ley Orgánica para la 

Gestión de Riesgos y Desastres  

Resuelve: 

1. Solicitar a las Juntas de agua de la jurisdicción del cantón Cumandá, la exhaustiva revisión de 

las redes de conducción completas y sellar cada fuga de agua, agregándole llaves de paso, 

válvulas de purga, a fin de evitar el desperdicios y fugas, en conformidad al Informe Técnico de 

la MTT-1. 

2. Solicitar a la MTT-1, que realice el seguimiento del aforo quincenalmente, del caudal de las 

juntas de agua, para comprobar en territorio si continua o no el déficit hídrico, en cada Junta de 

Agua que esté pasando por sequía.  

3. Exhortar al GADMC Cumandá y Cuerpo de Bomberos del cantón, Planificar y Coordinar la 

distribución de agua potable, a las Juntas de Agua del recinto Buenos Aires y Colinas de Bucay 

Chico, mediante tanquero, socializando con los usuarios a través de la página del GADMCC, 

para asegurar que todos puedan abastecerse de servicio, el día y la hora que se establezca. 

4.  Aprobar el Plan de acción ante el Déficit Hídrico del cantón Cumandá  

5. Solicitar a la Policía Nacional en coordinación con la Epmapsac, la seguridad de la Planta de 

tratamiento de agua potable del cantón Cumandá. 

Sesión celebrada a los 14 días del mes de octubre de 2024.  

Lo Certifico. –  

 

 
Mgs. Oswaldo Bonifaz 

PRESIDENTE DEL COE CANTONAL CUMANDÁ 
CC. 0602805830 

 

Firmado electrónicamente por: 

OSWALDO SANTIAGO 

BONIFAZ VICUNA


